

统一社会信用代码

12430602763288671K

# 事业单位法人年度报告书

( 2023 年度 )

单位名称 岳阳市岳阳楼区站东小学

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区站东小学	
	宗旨和 业务范围	实施小学义务教育，促进基础教育发展。小学 学历教育（相关社会服务）	
	住 所	岳阳市新火车站铁路家属区	
	法定代表人	田野	
	开办资金	1100（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区教育局	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
599		2759	
网上名称	岳阳市岳阳楼区站东小学 （公益）	从业人数	56

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位 2023 年 10 月份进行了法人变更手续办理。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>在上级各部门关心重视和正确领导下，站东小学全体教职员员工踔厉奋发，勇毅前行，大胆创新，一切从服务师生，服务教育大局出发，对年初制定的自主发展目标进行科学规划，逐步落实，有序推进。现将我校2023年自主发展目标自查情况汇报如下： 一、坚守安全之本，打造平安校园 （一）统一思想，明确职责 1. 强化安全组织领导机构。我校成立由校长任组长，学校行政、班主任等相关人员任成员的学校安全工作领导小组，明确责任分工，细化量化工作任务，使工作有主管，问题有落实。 2. 落实安全责任追究制。校长是学校安全的第一责任人，班主任是安全教育工作的第一责任人，以安全责任及安全教育为抓手，贯穿于各项工作始终，打造“平安校园”。对因思想认识不足、宣传教育不到位、安全责任不落实、安全隐患未排除的责任人限期整改。 3. 细化安全工作任务。一是各班主任组织学生学习《中</p>

小学生安全教育读本》，利用学校多媒体组织学生观看《小学生安全教育专题影片》。二是以班为单位举行安全教育主题班会，组织开展防震、防灾、学生自我保护等安全知识讲座及消防演练。三是组织安全知识竞赛，发放安全知识告家长书和学校安全警示案例。四是重视安全教育月活动。开学初，我校举行了“安全教育月”为主题的国旗下讲话，校长以《小学生自护自救安全常规》与《小学生安全知识及自救手册》为素材作了重要讲话，各班对安全教育月进行了书面工作总结。

(二) 师生联动，强化管理

1. 发挥处室能动性。学校办公室先后发布了《国家文明卫生城市建设倡议书》、《学生上下学安全有关事项》等，倡导家校共同维护校园及周边环境卫生与安全文明；少先队安排专人分管校园卫生，每日两次卫生检查；教导处开设了健康教育课，建立了心理咨询室；后勤处开展了《病媒生物防制讲座》、《消防安全讲座》等，普及卫生知识，提高安全意识。
2. 重视教师引领性。开学第一周全体教师签订了“安全工作责任状”，并组织观看了“阳光护蕾”警示教育宣传视频；全体领导班子对校园进行全面、细致的安全隐患排查，检查校园整体设施、设备的安全隐患，及时落实整改；班主任填写本学期安全隐患排查表，落实对教室、功能室设施、设备进行安全排查。

(三) 多方协调，凝聚力量

我校与岳阳楼区站前街道办事处、铁路社区及社区居民志愿者“四手联弹”共同治理校门口拥堵现象。上下学高峰将龙湾巷双向车道改为单车道，车辆从龙湾巷进，自高桥巷出；在校门口马路对面设置家长接送点；成立了爱心护学岗，由保安、行政、教师、家长志愿者共同监管上下学学生出入安全。并请来铁路派出所和社区工作人员进行“爱路护路”宣传。

二、筑牢信仰之基，强

化队伍建设 1. 强化党员教师队伍建设。开展党员教师与青年教师“青蓝工程”，形成“把骨干发展成党员，把党员培养成骨干”的良性互动机制。结合巴陵先锋党员活动日，组织党员教师志愿者小分队深入社区开展“垃圾分类”、“志愿护学”、组织党员参加学校义务劳动、一对一帮扶困难学生。 2. 创建学习型教师队伍。重视教师的专业成长，以文化建设带动学校作风建设。学校开展了读书、习字、健身系列活动，老师们每周分享读书心得与习字作品，十月份举办的首届“园丁杯”教师气排球比赛掀起了校园健身热潮，十二月份成立的写春联书法社团让老师们乐此不疲。 三、把稳提质之脉，深化教育教研 （一）行稳致远，全面提升 1. 创新校本教研。学校先后邀请数学名师工作室吴韩君团队、语文名师工作室朱江华团队和黄芳、许荣团队来我校示范教学；邀请千亩湖小学校长赵娟为全校教师作《做一个幸福的教师》讲座培训；邀请区语文名师赖霞辉来学校对教研组长和备课组长进行培训，指导集体备课。为教师提高展示平台，促进教师业务成长。学校举办跨学科新进教师教学展示活动；跨学科青年教师教学竞赛；跨学科教师项目式作业设计大赛；教师基本功大赛等。每次活动都对新课程标准的一次解读，每次活动都是我校教师对新课程标准的一次实践。课题研究活动，为教师的专业成长搭建了平台，教师们学有所得，研有所乐。促进了全体教师教学观念的转变、教学能力的提高。 2. 落实常规管理。教导处对教研组的教学研究活动、集体备课工作、教师的听课节数都作了具体而明确的规定，建立了教师工作量化考评方案，分别对教师的上课、备课、听课、教学反思作了具体的规定。夯实教学常规，强化检查力度，检查结果与教师绩效考核挂钩。教导处每学期至少组织

三次，从备教批辅改五方面来进行定期检查和不定期抽查。教学常规进一步规范，有力的保障了教学的质量。不定期进行巡查，推门听课，保证开全开齐课程。

3. 搭建学习平台。我校共有八位老师参加楼区名师工作室，另有王梅老师参加“青年助力”教师培训。彭琼、向晟老师加入心理健康名师工作室，肖亚岚和吴诗涵老师加入区语文名师工作室，杨柳老师加入区数学名师工作室，许私漫老师加入区音乐名师工作室。并选送杨柳、张子扬、王梅、王姿和商胜等青年教师去长沙听课学习，全年选送教师外出培训四十多人次。本学年我校还组织全员教师参与岳阳楼区教师信息技术应用能力提升工程2.0培训，全面转变教师教学信息化思维，提升教师获取信息的技术能力，提高教师在网络环境下的教育教学效率。

4. 重视课题研究。在王海燕副校长的主持下，我校省级课题《小学阶段跨学科教学背景下提升教学效果的策略研究》即将结题，黎娜、程玉玲、李青、熊琳、谭洁老师开展了子课题研究。

5. 优化学科活动。为展示学生学习成果和生活风采，学校组建了田径队、合唱社团、书画社团、足球社团，并举办了体育节、科技节、高年级篮球联赛、足球节、作文竞赛、朗诵比赛、课后辅导展、英语“My lapbook”竞赛和数学知识竞赛等丰富多彩的学生活动。

(二) 脚踏实地，成果斐然

1. 杨舒等老师参加省“在线集体备课大赛”获奖；易彩辉、李青、王梅、程玉玲、谭洁、彭琼等老师分别在省级微课大赛中获奖；沈图老师辅导学生参加省“笔墨中国”书法大赛；彭琼老师获省级中小学生心理健康教师素养大赛三等奖，市级一等奖，获区金钥匙心理健康课堂教学竞赛特等奖最高分；向晟、黎媛、彭琼老师在区项目式作业中获奖。

2. 在区级项目式作业设计上毛博、杨致远、

李佳疑同学分别获一、二等奖；区“绿色阅读书香伴我成长”活动中邓逸凡、王心怡获特等奖，朱宇晗高诗晗杨佩鑫获一等奖，十多位学生获优秀奖，学校被评为优秀组织单位。在区大课间体育活动比赛和区建制班级合唱比赛中获二等奖。学校田径队在体育组罗红、彭向阳和卢三梅老师的带领下，日常训练有素，在区第十九届中小学生田径运动会上成绩优异，荣获道德风尚奖。

四、优化德育路径，呵护学生成长（一）多方合作巧借力 我校联系法制副校长赫桓检察官及派出所杨警官来校进行法制讲座；联合社区垃圾分类专员对我校师生进行垃圾分类宣传教育；邀请警官对学生进行防性侵讲座，提高学生自我保护意识。每学期举办家校联谊活动，获取家长的支持，实现家校共育。（二）强化制度巧管理 1. 健全值日制度。学校进一步健全行政值日安全巡视制度和节假日值班制度，严格执行“出入登记”制度，并在门卫室安装了监控；学生中途离校“放行条”制度，有效地防止了不法人员对学校的破坏；坚持行政教师放学值班和集体排路队放学制度；严选大队干部，加强大队干部管理制度，坚持每天公共区、教室卫生检查、食堂秩序、两操的检查。 2. 量化评比制度。学校结合“社会主义核心价值观”的内容，拟定了站东小学《小学生日常行为规范》，将每日行为习惯进行量化评比，实施每日百分赛、每周流动红旗评比、星级学生、星级文明班、行为习惯示范班评比，评比结果日公布、周小结、月总结，并进行讲评颁奖，通过常规工作促进学生日常行为习惯的形成。 3. 强化卫生制度。今年是国家卫生文明城市复审的关键时期，我校进一步强化卫生管理制度。早自习、放学后大队部两次检查全校卫生情况，做到日通报、周小结。每班安排两名卫生监督员，监管本

班参与到学校卫生小标兵的评选当中。坚持每周一次的大扫除，并实行责任区域到人制度，每位老师负责一块责任区，让全体师生一同参与到卫生环境保护中来。

4. 完善班主任管理制度。本年度进一步完善了《站东小学班主任工作管理制度》。继续坚持每月一次班主任经验交流、每学期一次德育工作研讨，期末评出学期“优秀班主任”；每学期开学第一个月，由大队辅导员负责对中队辅导员进行业务培训，包括：队章的学习、少先队礼仪培训、中队角文化布置、中队活动如何开展等。学期中、末组织德育工作研讨会，打造名班主任，进行典型示范与引领，达到以点带面的效果。大队部建立了少先队工作群，发现老师们好的做法，及时给予肯定，形成榜样示范。经验丰富的班主任有一套独有的班级管理模式，刚接手的年轻班主任也逐渐在班级管理工作游刃有余。

（三）优化活动巧育人

一是注重志愿实践活动。带领学生到社区街道捡拾垃圾、清扫树叶、浇水拔草、铲除牛皮藓、交通文明劝导活动；帮食堂阿姨洗菜洗碗及爱心捐赠图书活动。

二是注重体艺活动。开展了“六一”文艺汇演活动，市委常委等一行领导为我校少数民族学生送上祝福。举办了首届体育节，亲子运动、趣味运动与田径运动相互融合，反响很好。

三是注重行为礼仪教育。开学典礼、入队仪式，建队日活动等为学生营造仪式感。

四是注重爱国感恩教育。中秋国庆期间，学生演唱爱国歌曲、制作手工灯笼、布置灯笼展、制作中秋团扇及手抄报等活动欢庆节日。十月份开展了“强国复兴有我”研学实践活动，带领学生去乐八小城和岳阳楼、博物馆进行研学实践。重阳节组织开展手抄报比赛、写感谢信活动，让学生知恩感恩。

五是注重学法禁毒教育。十一月份开展了“健康人生绿色无毒”禁毒专题活动，组

织五、六年级学生网上学习禁毒知识。学生们用手抄报、书法、升旗仪式等形式宣传拒绝毒品。十二月份组织全校1117名学生在网上完成了宪法小卫士的学习和参与答题。并通过手抄报、黑板报的方式开展了学宪法主题宣传活动。

五、创新宣传形式，助推学校发展 宣传工作是一个学校的软实力。我校非常重视宣传工作，把宣传工作作为日常工作来抓。坚持正确舆论导向，围绕学校亮点、重点工作，将好的做法，好的典型、暖心的瞬间及时传播出去。各项工作的开展前期有准备，中期有跟踪，后期有报道。校内通过广播站、宣传栏、黑板报、电子屏等进行宣传营造氛围，校外利用美篇、纸媒、电子报刊、公众号与视频号多形式传播扩大影响。精心策划稿件，用心剪辑视频，不仅追求量，更追求质的提升，努力助推学校发展。

六、沉心总结问题，迎接新的挑战

1. 教学管理缺乏创新。各年级、各班学科成绩参差不齐，没有形成科学规范的集体备课及教研模式；校本课程缺乏特色；艺体课程缺乏部署与师资；功能室建设有待改善。
2. 校园文化缺乏灵魂。校园文化空洞、老套，教师的精神气有待提升。
3. 教师缺乏获得感和幸福感。学校几乎没有为教师提供业余生活所需的硬件设备。

七、全心谋划目标，展望新的未来

1. 校园文化 站东小学是原铁路子校，将铁路文化作为站东小学校园文化的精神内涵与特色文化来打造。
2. 德育活动 与社区、敬老院、红色教育基地等联系，设计一系列活动，让红色种子根植于孩子心中。
3. 教育教学 重视课堂教学，狠抓集体备课，提倡资源共享；做好学校名师骨干带领作用，成立学校名师工作室，落实经费，提供后勤保障，做好传帮带工作；丰富学生校园体艺活动；成立学生鼓号队、组建合唱团、舞蹈社团等，开发学生多元智能。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩 效 和 受 奖 惩 及 诉 讼 投 诉 情 况	无

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：彭琼 联系电话：13787301051 报送日期：2024年03月22日